



苏州市政府推进依法行政创新举措 十年法治政府建设 “白皮书”一目了然

昨天上午,苏州市政府发布白皮书,公布《苏州市法治政府建设状况报告(2004-2013)》。白皮书集中反映了十年来苏州市各级政府和部门在关于强化法治政府建设的组织保障机制、政府职能转变、行政决策、政府立法、行政执法、社会矛盾化解、行政监督等七个方面的工作状况。据公布的白皮书披露,2004年至2013年,苏州审计机关完成审计项目6072个,查出各类违规资金213.51亿元,促进增收节支207.24亿元,移送司法、纪检等部门处理事项15件。

何洁

苏州市政府法制办主任胡伟华昨天表示,白皮书作为政府官方文件,它对法制建设具有较高的权威性和公信力,有助于人民群众全面了解政府工作。据了解,目前在国内以白皮书形式发布政府行政工作状

况的地方政府为数很少,特别是全面总结分析十年来某一地区法治政府建设状况,并以白皮书形式发布的还没有。因而,苏州这一做法就全国来说,是地方政府推进依法行政的又一个创新举措。

据“白皮书”公布的内容,在公共财政管理方面,苏州市不断完善财政监督检查管理制度。其中,2012年,就对全市389家行政事业单位、国有及国有控股企业、社会团体进行了监督检查,查补财政收入569.69万元,累计纠正财政违法、违规、违纪金额855.75万元。2009年至2011年,对全市7821家单位开展“小金库”治理工作。

十年来,苏州形成了较为完备的政府采购制度体系,政府采购规模从最初的5700万元发展到2012年的246.83亿元。仅2012年,苏州市公开招标金额达229.43亿元,公开招标率达92.95%,节约预算资金26.29亿元,资金节约率9.63%。

2004年至2013年,苏州审计机关完成审计项目6072个,查出各类

违规资金213.51亿元,促进增收节支207.24亿元,移送司法、纪检等部门处理事项15件。十年来共公布审计事项189项,内容涉及政府重点工程的审计结果及民生资金的使用情况等。

在政府立法方面,苏州市政府向人大常委会提交并获得审议通过的地方性法规议案共28件,市政府制定(包括修订)规章80件、废止政府规章17件、修改规章23件,涉及市场秩序规范,城市建设和管理,社会管理和公共服务、政府自身建设等方面。

关于社会矛盾化解方面,调解的矛盾纠纷数从2004年的18190件增加到2013年的94380件,十年调解纠纷总量超过39.4万件,人民调解作用发挥明显。

天气

今天晴好后天下雨

昨天天气晴朗,让大家感觉到了春的气息。今天天气依然晴好,不过早晨能见度会有些差,局部可能有雾,上班时间要多注意交通安全。

据苏州市气象台消息,今天苏州以东南风为主,空气污染气象条件三级,一般,对空气污染物稀释、扩散和清除无明显影响。

据预报,今天早晨最低气温13℃,白天最高气温达到24℃,天气比较温暖,上下班路上感觉会十分舒适。早上天气不错,适宜晨练,但天气稍凉,户外锻炼时应注意适当保暖。 尹焱

今后三天天气

今天 晴 13℃~24℃
明天 多云转阴 13℃~25℃
后天 小雨转中到大雨 14℃~20℃

出行

43路、69路等 公交线路调整

因石中路路桥改造,影响公交506路安全通行,即日起,公交506路临时调整,走向由茅蓬路、石中路、合丰路临时调整为茅蓬路、胥市路、一箭河路、合丰路;临时取消停靠金家村、建丰小区、石中路曹丰路北站,临时增加停靠采香二村、胥口镇中心卫生院站。

因金枫路玉山路东侧路口有大坑施工,西侧吊机施工,即日起69路、69路区间、661路调整走玉山路、金山南路,临时取消停靠木渎新区、新华路站,恢复时间另行公告。

为方便附近居民出行,今天起,公交43路增加“桐泾公园西”(招呼站)。

因宅基村至下圩田段施工结束,明天起,公交854路恢复原线路行驶。 蒋文龙

卫生

宣传夸大功能 消毒产品被责令下架

昨天下午,苏州市卫生监督所对工业园区易家福药店的消毒产品进行抽查,发现“婴肤宝维肤膏”和“狼毒脚丫净喷剂”两种消毒产品,包装标识存在夸大宣传或标注用于人体足部、鼻粘膜等特定部位的违规内容,涉嫌欺骗和误导消费者,被当场下架。

昨天下午,记者跟随卫生监督所的工作人员来到了药店。

记者看到,在“婴肤宝维肤膏”的产品外包装上,明确写有“闽卫消证字[2007]第0048号”,也就是说“婴肤宝维肤膏”属于消毒产品。但是在包装上的“作用与用途”一栏却写着,“针对儿童湿疹、面部红斑、红臀、尿布疹、奶疹”等字眼。

苏州市卫生监督所综合业务科科长翟光晶告诉记者,消毒产品不是药品,没有治疗疾病的作用,与药品有严格的区别。“婴肤宝维肤膏”产品说明上的“面部红斑、奶疹”等都属于疾病名称,存在明显的夸大宣传和误导消费者问题,因此属于不合格产品。查处的“狼毒脚丫净喷剂”在包装上也存在同样的问题。 尹焱

让后人看到今天的苏州情调 18位画家共绘《锦绣苏州》

昨天下午,苏州美院召开新闻发布会宣布,即日起由18位著名画家共同参与的《锦绣苏州》巨幅水墨长卷已进入草图创作阶段。据了解,这次创作旨在将今日苏州的繁华留在画卷中。制成后的《锦绣苏州》长36米、高0.6米,堪称现代版《姑苏繁华图》。这幅作品计划将于年内创作完成,并将对公众展出。

发布会现场,18位画家携《锦绣苏州》的初稿亮相(右图),稿纸上,寥寥几笔黑色的线条,已经传递出整幅画的磅礴气势。记者看到,整幅画卷东起水乡周庄及同里,西至太湖三山岛,取材有拙政园、灵岩山、寒山寺、平江路等传统经典名胜,也

有东方之门、京沪高铁、体育中心、苏州乐园等当代地标建筑。

“张择端、徐扬两位前辈给了我们很好的启迪,要想知道九百年前的汴梁,那么看《清明上河图》;要想了解康乾盛世的苏州,那么《姑苏繁华图》给予了最好的答案。数百年后,人们要知道今日的苏州笔墨情调,应该看什么?”参与此次创作的画家之一、江苏省美术家协会副主席徐惠泉表示,《锦绣苏州》的创意即来自这一想法,他表态,他将与其他17名画家一起拿出“看家本领”,让后人能从点点笔墨中看到当代苏州的风华绝代与锦绣天堂的钟灵毓秀。 王玲玲 文/摄



小区不能随便叫“王府”

民政局通报一批违规楼盘名称

不少开发商都喜欢给楼盘起个响亮而容易记住的名字,因为这样能加深消费者的印象,貌似能提升楼盘“档次”,从而增加销售机会。不过很多人可能不清楚,因为涉及地名问题,楼盘和小区名字并不能随便起。日前,苏州市民政局就通报了一批违规的楼盘名称,涉及“金科王府”、“海亮香榭里”等多个在售楼盘。相关负责人表示,这些违规地名需要作相应修正后才能进行宣传,否则将给予必要的行政处罚。

蒋文龙

不得以企业名命名地名

近日,吴中区商业综合楼盘“吴中城市生活广场”通过苏州市地名委员会办公室审核,同意予以备案。备案后,该项目可以以“吴中城市生活广场”名称进行前期宣传,并在项目规划全部完成以后,正式办理“吴中城市生活广场”标准地名的申报审批手续。

事实上,在该项目实施初期,开发商曾想以“吴中万达广场”的名义进行宣传、使用,但根据2009年12月1日实施的《苏州市地名管理条例》,以及刚刚经过省人大审核通过,并将于7月1日正式实施的《江苏省地名管理条例》中“不得以企业名、产品名、商标名命名地名”的相关规定,“吴中万达广场”的地名命名方案明显不符合法规,必须作相应调整。

经苏州市、吴中区两级地名主管部门的宣传和协调,开发商对项

目地名命名方案做出了上述调整,以符合地名管理法规的要求。

下一步,开发商在按程序申报地名审批的同时,将按照法规要求对项目现场围挡、售楼处等地名标识以及宣传资料、广告等进行全面修正。

检查中多家楼盘被“点名”

苏州市民政局地名处处长莫俊洪介绍,当前,商业楼盘及住宅区、建筑物(群)领域标准地名使用不规范问题大量存在,“未批先用”、“批而不用”、“用而不全”等违规违法现象禁而不止。这些违规名称不仅直接妨碍了户籍登记、产权证明、公安消防、邮政通信、供电等公共服务的标准化,也间接增加了群众生产生活和社会交往的相应成本,由此引发的群众投诉、协调工作日益增多。

对此,苏州市地名主管部门正在拟定“住宅区、建筑物(群)标准

地名规范使用情况专项执法检查实施方案”,准备在苏州市区范围内(含吴江区)开展一次专项执法检查,“希望大家积极参与监督标准地名的规范使用,举报不规范行为,形成规范使用标准地名的社会氛围。”

届时,诸如“姑苏金茂府”、“海亮香榭里”、“金科王府”、“金辉左右间”、“新城金郡”等属于违规宣传、使用的名称都将回归正源,让全社会都能够清楚地知道它们真正的名字,上述楼盘的“本名”依次应该是:“金茂城市花园”、“喜庆花园”、“枫景颐庭”、“融城花园”、“金郡花园”。

“希望全社会,特别是相关开发商,要重视和履行规范使用标准地名的社会责任,自觉遵守地名管理的法规要求,全面纠正现存的违规违法问题。”莫俊洪表示,对拒不按照地名管理法规纠正的,将给予必要的行政处罚。